

国际金价冲上3500美元

分析人士提醒:警惕短期多头获利了结

现货金价 本月已涨超12%

4月22日,COMEX黄金期货突破3500美元/盎司重要整数关口,再创历史新高,日内涨2%,截至发稿,报3499.2美元/盎司。伦敦现货黄金同样突破3500美元/盎司,再创历史新高,日内涨超2.2%,本月以来累计涨超12%。这距离金价突破3400美元/盎司仅仅过去了一个交易日。

国内市场方面,沪金主力2506合约盘中价格已突破830元。截至发稿,沪金主力2506合约报831.66元/克,涨4.16%。

同时,上海黄金交易所“上海金”周二同样大涨,多品种合约也突破820元。截至发稿,上海金Au99.99合约盘中报821.75元/克,涨2.23%;Au99.95合约报831.5元/克,涨3.46%。

国内金饰价格也站在千元之上,多数已经突破1050元/克。4月22日,周大福、周六福、六福珠宝、金至尊足金饰品价格高达1061元/克,老庙黄金足金金价已达1058元/克,老凤祥足金金价报1056元/克,周生生足金饰品报1052元/克。

黄金价格或将继续震荡上行

当地时间4月21日,美国总统特朗普在其社交媒体平台“真实社交”上发文,再次敦促美国联邦储备委员会作出降息决定。

特朗普在帖文中表示:“美国实际上已不存在通胀,能源、食品及其他大多数商品价格下行趋势如此显著,几乎不可能引发通胀。但如果‘太迟先生’(指美联储主席鲍威尔)不立即降息,美国经济将面临放缓风险。”

市场人士认为,特朗普炮轰美联储加剧了投资者对美联储独立性和经济前景的担忧。

华侨银行策略师Christopher Wong认为,如果美联储的信誉受到质疑,这可能会削弱人们对美元的信心,加速资金流向包括黄金在内的避险天堂。

德国商业银行(Commerzbank)外汇和大宗商品研究主管Thu Lan Nguyen

4月22日,COMEX黄金期货、伦敦现货黄金站上3500美元/盎司,双双再创历史新高。对于黄金接下来的走势,市场观点认为仍有持续性。美银调查显示,高达82%的受访基金经理预计全球经济将走弱,创下30年来的新高,全球股票配置降至2023年7月以来的最低点,“做多黄金”取代了持续24个月的“做多Mag7(Magnificent Seven通常指的是美股七巨头,这七家公司包括亚马逊、谷歌、苹果、英伟达、Meta、微软和特斯拉)”,成为当前最拥挤的交易。

不过,南华期货贵金属新能源研究组负责人夏莹莹认为,黄金中长期依然看涨,但短期来看,金价持续性快速上涨后,国内黄金投资已现拥挤现象,黄金期货指数持仓接近数年高位,且国内较伦敦现货溢价处于偏高水平,因此需警惕多头获利了结压力。



(CFP供图)

首先,特朗普政府与各国之间的关税博弈依然存在着不确定性,全球贸易摩擦风险将持续上升,加之地缘政治风险仍然较大,俄乌以及中东地区局势前景尚不明朗,这意味着市场避险需求仍将对黄金形成有力支撑。

其次,美国对等关税大幅超出市场预期,加之鲍威尔表示不急于调整货币政策,这将加剧市场对美国“滞胀”风险的担忧,黄金的抗通胀属性仍将助推其价格上行。

此外,全球央行配置黄金意愿仍较强。面对美国高额债务负担,以及逆全球化对美元资产安全性的冲击,各国央行基于战略安全与资产配置需求,将强化黄金储备布局。

高盛预计,在极端尾部风险情境下,如市场对美联储从属或美国储备政策变化风险的关注增加,导致央行需求持续升至110吨/月,美国衰退带来ETF(交易型开放式指数基金)持有量反弹至疫情时期水平,投机性头寸达到历史范围顶部,金价到2025年底可能接近4500美元/盎司。

东方金诚研究发展部副总监瞿瑞指出,金价仍将受三个因素支撑。

警惕短期市场风险

不过,黄金投资风险不可忽视。上海黄金交易所4月21日发布《关于继续做好近期市场风险控制工作的通知》,这已是本月发布的第三份风险提示。上金所表示,近期贵金属价格波动剧烈,请各会员提高风险防范意识,继续做好风险应急预案,维护市场平稳运行。同时,提示投资者做好风险防范工作,合理控制仓位,理性投资。

世界黄金协会同样指出,金价在如此短的时间内迅速攀升,是存在潜在风险的。首先,鉴于当前的价格涨势,各国央行或将审慎放缓购金节奏;其次,虽然消费者终会适应高企的金价,但金价的快速上涨可能会在短期内抑制净购金量;最后,全球地缘政治与政策层面的紧张情绪已十分高涨,如果相关问题后续得到缓解或解决,金价的额外溢价或许会消退。

夏莹莹认为,黄金中长期依然看涨,但短期来看,金价持续性快速上涨后,国内黄金投资已现拥挤现象,黄金期货指数持仓接近数年高位,且国内较伦敦现货溢价处于偏高水平,因此需警惕多头获利了结压力。从事件上,主要警惕衰退恐慌以及中美贸易冲突和解下的调整风险。操作上,仍建议投资者分批买入、回调买入的操作思路。

瞿瑞也强调,若特朗普政府的关税、移民等政策导致美国通胀出现明显反弹,也将制约今年美联储的降息空间,甚至提前结束降息周期,这可能使金价承压。

(澎湃)

净流入 净增持

一季度我国跨境资金流动亮点多

据新华社电 跨境资金净流入、外资增持、人民币汇率弹性增强!国家外汇管理局4月22日披露的一季度外汇收支主要数据可圈可点,折射出我国对外经济发展的强大韧性。

——净流入同比增长1.2倍!

数据显示,一季度企业、个人非银行部门跨境资金净流入517亿美元,为历史同期较高水平,其中,货物贸易项下跨境资金净流入2063亿美元,同比增长1.2倍。

“我国主要渠道跨境资金流动平稳有序。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人李斌说,一季度的货物贸易资金净流入增加较快,我国外贸克服外部压力呈现出较强韧性。

近年来,我国外贸企业主动开拓多元化市场,稳步推进区域经贸合作。我国进出口规模连续8个季度超过了10万亿元,对170多个国家和地区出口实现增长,我国外贸韧性增强,有助于我国国际收支保持基本平衡。

——净增持同比增长84%!

外部不确定性日益增长的情况下,中国经济自身发展的确定性吸引了全球投资者的关注。李斌表示,2月至3月外资净增持境内债券269亿美元,同比增长84%。在一季度基础上,仅是4月1日至18日,外资净买入境内债券332亿美元。

可以看出,在我国稳步扩大金融市场开放、持续拓宽跨境投融资渠道等相关政策举措的推动下,人民币多元化资产配置功能不断凸显,境内证券市场对很多国际中长期投资者的吸引力继续增强。

——人民币汇率弹性持续增强!

截至4月21日,境内人民币对美元即期汇率(CNY)为7.288,较2024年末升值0.1%。

“人民币汇率双向浮动属于市场正常变化,也反映了经济基本面对汇率的支撑作用。”李斌说。外贸企业积极运用外汇衍生品管理汇率风险,并使用跨境人民币结算降低货币错配风险。数据显示,2025年一季度,货物贸易项下人民币跨境收支占比、企业外汇套期保值比率较2024年均有所提升。

失业保险

稳岗惠民政策出台

据新华社电 记者22日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局三部门近日印发《关于延续实施失业保险稳岗惠民政策措施的通知》,支持企业稳岗位,助力劳动者提技能,兜牢失业保障底线。

通知明确助力企业稳定岗位,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2025年底,中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业返还不超过30%;社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

在助力劳动者提升技能方面,通知提出,继续放宽技能提升补贴政策参保年限并拓宽受益范围至2025年底,对参保缴费满1年、取得相应职业资格证书或职业技能等级证书的参保职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴。

通知加强重点支持,在每人每年可享受1次补贴的基础上,对取得急需紧缺职业(工种)证书的,还可增加2次补贴次数;推动证岗相适,提高补贴的针对性和实效性,重点服务当地产业发展、就业需要和企业岗位需求。

通知还强调,要持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险(含生育保险)费、价格临时补贴等保生活待遇发放和大龄失业人员保障工作,各地要优化经办流程,各级相关部门要推动政策尽快落地见效。

投资者对美国经济前景担忧加剧

纽约股市遭受重挫

据新华社电 关税措施给美国经济带来巨大不确定性。美国总统特朗普日前不断施压美国联邦储备委员会,要求后者尽快降息。受此影响,投资者对美国经济前景担忧加剧,纽约股市三大股指21日大幅下挫,盘中均下跌超3%。

当天,道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌971.82点,收于38170.41点,跌幅为2.48%;标准普尔500种股票指数下跌12450点,收于5158.2点,跌幅为2.36%;纳斯达克综合指数下跌415.55点,收于15870.90点,跌幅为2.55%。

继此前威胁解除美联储主席鲍威尔职务之后,特朗普21日在社交媒体上再度“炮轰”鲍威尔,向其施压要求降息,特朗普称,美国事实上“没有通胀”,降息太晚会损害美国经济放缓。

白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特日前对媒体表示,总统及其团队将继续研究是否可以撤换鲍威尔。

特朗普在其第一任期任命鲍威尔担任美联储主席,但随后曾频繁公开批评鲍威尔,并威胁解除其职务。鲍威尔任期到2026年5月结束。他日前表示,总统无权解除自己的职务,自己不会辞职。

“国际机构”的证书花钱就能买?

——揭秘假证产业链



(新华社)

成都市温江区市场监管局有关人员向记者表示,“四川中青人才科技研究院”在设立登记时涉嫌提供虚假材料,伪造房屋租赁合同,是个典型的“皮包公司”。该院已对“四川中青人才科技研究院”进行立案调查,将其列入异常经营名录,并拟吊销其营业执照。

当地公安机关调查发现,该公司法定代表人郭广源在四川注册有两家公司,但并未在四川开展经营活动。温江区市场监管局已将相关线索移送该机构的实际经营地——广州市越秀区的市场监管部门;越秀区市场监管局发现该机构涉嫌伪造多家事业单位印章,涉嫌违反刑法相关规定,已将相关线索告知公安部门。

假证背后套路多

目前,“https://unga.org/index”网站已无法打开。但记者调查发现,该机构开设的网店还在运营,售卖“山寨证书”的行为并未停止。

该机构除了办有“山寨”国际组织网站外,还办有“中青人才科技研究院”网站。在该网站上,该机构自称“国家级科研机构”由数十名优秀科研人员组成,发表的

高水平SCI论文数量超过100篇……”;仔细查阅后发现,网站的许多内容都“搬运”自其他机构官网。

此外,该“研究院”还开设有“中青智赛”微信公众号,发布了大量针对大学生的竞赛信息:“NATF杯创新创业大赛”“NATF大学生电子设计竞赛”……种类五花八门,有数十项。

这些名称前被冠以“NATF”的竞赛与正规竞赛名称高度相似。例如,“NATF全国大学生生命科学竞赛决赛”就与教育部认可的“全国大学生生命科学竞赛”名称如出一辙。该公众号发布的竞赛新闻也与正规竞赛新闻高度相似,只是对新闻图片进行了裁剪,规避了原新闻图片中的一些标识性内容。

记者向“NATF学术顾问”咨询相关竞赛证书时被告知,只需缴纳280/200/120元,无需参赛,便可直接获得所有“竞赛”的一、二、三等奖证书,而且“官网可查”。而其所谓的“官网”则是“NATF标准化职业技能考试认证职业技能证书查询平台”网站。

记者以在校学生的名义,用120元购得“NATF杯创新创业大赛”的“三等奖”证书,从付款到出证不到10分钟,并被告知“只提供电子版证书”。

为了验证证书是否真实,记者登录中国教育考试网、教育部职业教育发展中心等查询平台,没有查到任何关于“NATF”证书的信息。

但这些假证并不缺市场。记者在淘宝网上发现,一家售卖NATF证书的店铺就有上千条销售记录。

证书到手后,买家只能哑巴亏。一名“小红书”用户于某就表示:“这个没用,不在教育部认可名单里,纯属收钱给证明。”

记者调查发现,当前还有许多类似的假证在网上售卖,打着“高效出证”“短期项目”“远程实习”“背景提升服务”“国际竞赛证书”旗号的网店比比皆是。

协同治理斩断假证产业链

四川大学国际关系学院副院长黄云松表示,我国高校一直重视与国际组织开展合作进行青年人才培养,花钱就能办的“山寨”实习证书会妨碍正确的国际合作。

近年来,中央网信办持续部署开展“清朗”系列专项行动,打击各类网络乱象。有关专家呼吁,进一步加强跨部门协作,打通部门壁垒,开展协同治理。

黄云松等专家建议,公安、市场监管、民政、网信等部门定期向社会公布“山寨机构”“山寨网站”名单,及时预警;采用智能化手段对搜索引擎、社交媒体提供的可能虚假链接设置“高风险网站”标签;强化国际组织、官方机构全称和缩写的域名管理,对“山寨网站”予以及时清理和关闭。

四川智慧社会智能治理重点实验室主任、四川大学法学院教授王竹指出,互联网平台应切实承担起监管责任,对“保录证书”“背景提升”等涉嫌违规的关键词予以屏蔽,对“国际组织”“官方组织”等关键词增加申请者背景调查流程并予以审慎核查。

王竹、黄云松等专家还特别提醒,求职者要提高防范意识,在参与“国际项目”前通过外交部、国际组织官网等正规渠道核实机构资质。当前教育部国家大学生就业服务平台已开辟“国际组织实习任职信息平台”专区,大学生可优先选择该平台公布的官方合作项目,避免落入“山寨组织”陷阱。

黄云松等专家还特别提醒,求职者要提高防范意识,在参与“国际项目”前通过外交部、国际组织官网等正规渠道核实机构资质。当前教育部国家大学生就业服务平台已开辟“国际组织实习任职信息平台”专区,大学生可优先选择该平台公布的官方合作项目,避免落入“山寨组织”陷阱。